
Teori
Nilai terbaca pada alat ukur = 
SU + SN

SU = 4 mm
SN = 0,30 mm
P = 4,30 mm



Teori
Perpindahan adalah besaran vector
x = x akhir – x awal
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Dicari: AD

Cari BE dengan 10 sin 37o

Cari CE dengan 10 cos 37o

Cari ED = CD – CE
Cari AE = AB + BE
Cari AD dengan pytagoras
segitiga AED

√



Teori:
Hk II Newton

 𝐹 = 𝑚. 𝑎
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𝑊 − 𝑇 + 𝑇 − 𝑓 = 𝑚𝐴 +𝑚𝐵 . 𝑎

80 – 0,3. 2.10 = (2 + 8) . a

a = 7,4 m/s2

½ a = 3,7 m/s2
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𝑊 − 𝑇 + 𝑇 − 𝑓 = 𝑚𝐴 +𝑚𝐶 +𝑚𝐵 . 𝑎

𝑊 − 𝑇 + 𝑇 − 0,3. 𝑚𝐴 +𝑚𝐶 . 𝑔 = 𝑚𝐴 +𝑚𝐶 +𝑚𝐵 . 𝑎
80 – 0,3(2 + mC) . 10 = (2 + mC + 8). 3,7
mC = 5,5 kg



Teori:
GLBB dengan kombinasi HK II Newton

Diketahui:
m = 1,2 ton = 1200 kg
vo = 90 km/jam = 25 m/s
vt = 0
S = 25 m
Ditanyakan:
F = ….

Vt2 = vo2 + 2 a s

0 = 252 + 2 a 25

50a = 625
a = 12,5 

F = m . a
f = 1200 . 12,5

= 15000 N



Teori:
Hukum Kekekalan Energi Mekanik
Ep1+ Ek1 = Ep2+ Ek2

EpA = EpB + EkB = EpC + EkC = EkA

EpA = EpB + EkB

Mgh = mg2h/3 + EkB

EkB = 1/3mgh

EpA = EpC + EkC

Mgh = 2mgh/3 + EkC

EkC = 2mgh/3

EkB : EkC = 1/3 mgh : 2/3 mgh

½ mvB
2 : ½ mvC

2 = 1 : 2

vB : vC = 1 : 2



Teori:
Usaha =  perubahan energy 
W = DE

W = DE
W = ½ m (v1

2 – v2
2)

W = DE
150000 = ½ 3000 (102 – v2

2)
v2 = 0



Teori
Gerak parabola adalah perpaduan GLBB dan GLB 
yang saling tegak lurus
Untuk gerak parabola diudara posisi benda
dinyatakan dalam koordinat (x, y) dimana:
x = vo cos a . t
y = vo sin a . t – ½ gt2

a

GLBB

GLB

x

y = -2m

Y = vo sin a . t – ½ gt2

-2 = 15. sin 37o . t – ½ . 10t2

5t2 – 9t – 2 = 0
(5t + 1) ( t – 2)=0
t = 2 s

x = vo cos a .t
x = 15. 0,8 . 2
x = 24 m



Teori:
Hubungan antar roda:
Sepusat : wA = wB
𝑣𝐴
𝑅𝐴
=
𝑣𝐵
𝑅𝐵

Dihubungkan dengan tali: vA = vC

wA . RA= wC . RC

wA = wB = 10 rad/s

vC = vA

wA . RA = wC . RC

10 . 20 = wC . 4
wC = 50 rad/s

RC = 4 cm
RA = 5 RC = 20 cm
RB = 2RC = 8 cm



Teori
Besar gaya yang diperlukan untuk
bertambah panjang satu satuan

𝑘 =
𝐹

∆𝑥



Teori:
Hubungan Antara impuls dan momentum
Impuls menyebabkan terjadinya perubahan
momentum
I = DP

-mv

I = (3mv – (-mv)
I = 4 mv

3mv



Teori:
Momen Gaya = Torsi
 = F . l
l : lengan gaya = jarak garis kerja gaya ke poros putar
l tegak lurus F

F

l

poros

F3 sin 37o

F2 sin 30o

30o

37o

F1

 𝜏 = 𝐹1. 𝐴𝐶 − 𝐹2𝑠𝑖𝑛30
𝑜. 𝐵𝐶-𝐹3 𝑠𝑖𝑛37

𝑜. 𝐶𝐷

 𝜏 = 10 − 3 – 4,5 = 2,5𝑁𝑚



















Difraksi: pembelokan gelombang karena
melalui celah sempit, dimiliki oleh cahaya. 
pada cahaya. Efeknya ruang dalam laci yang 
tidak terkena cahaya langsung masih tetap
terang

Refleksi: pemantulan gelombang bunyi, 
karena menabrak benda keras

Refraksi: pembelokan gelombang bunyi
karena melalui medium yang berbeda
kerapatannya

Interferensi: perpadua dua atau lebih
gelombang bunyi, efeknya hasil perpaduan
bias makin kuat bias makin lemah.

Polarisasi: penyerapan sebagian arah getar
gelombang cahaya. Efeknya intensitas cahaya
berkurang


